

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 114 (2534)

ЧЕТВЕРГ, 22 сентября 1960 года

Цена 15 коп.

К 21 сентября в районе скошено 30190 и обмолочено 12080 гектаров зерновых. Осталось скосить 22010 гектаров.

Товарищи хлеборобы! Продадим государству в пятой пятидневке сентября 4100 тонн зерна!

ХЛЕБ — РОДИНЕ

Труженики Российской Федерации взяли на себя высокие обязательства—до 1 октября выполнить план продажи хлеба государству.

Для выполнения этой ответственной задачи хлеборобам нашего района предстоит вывезти в закрома Родины 27600 тонн хлеба. На 20 сентября план хлебосдачи выполнен на 10 процентов. В вывозке хлеба участвуют лишь колхозы имени Калинина, имени Матросова, имени Ленина, "Путь к коммунизму" и "Заветы Ильича", остальные же хозяйства, особенно совхозы, по существу вывезли государству только первые машины. На токах и сушилках этих хозяйств скопилось более 10 тысяч тонн ячменя и пшеницы. Но председатели некоторых колхозов и директора совхозов не делают для себя правильных выводов: по-прежнему продолжают обмолячивать овес и отягивают на неопределенный срок уборку пшеницы.

Председатель колхоза "Путь к коммунизму" тов. Козлов выполнение плана хлебосдачи начал с овса, последовать его примеру рассчитывают и руководители других хозяйств.

Подобные действия приведут эти хозяйства к тому, что фураж будет весь вывезен на хлебоприемные пункты, и общественный скот на зиму будет оставлен без концентрированных кормов.

Сейчас необходимо в уборке зерновых культур предпочтение сделать посевам пшеницы. Убирать надо быстро, с применением всех уборочных машин. Это позволит в ближайшие две недели выполнить не только план хлебосдачи, но и засыпать наиболее качественные

семена.

Учитывая размер посевных площадей, занятых под пшеницей, а также среднюю урожайность большинства хозяйств нашего района план хлебосдачи в этом году сможет вполне выполнить за счет только одной пшеницы. Там же, где таких возможностей не окажется, выгоднее для государства и хозяйств вывезти на хлебоприемные пункты ячмень.

В последние дни уборочные машины во всех хозяйствах района переключены в основном на обмолот пшеницы, на токах и сушилках начинают накапливаться большие запасы зерна этой культуры, которые сдерживают работу зерноочистительных машин и мешают обработке вновь поступающего с поля зерна.

К сожалению, это мало тревожит руководителей хозяйств: боясь бездорожья, они в последние дни прекратили вывозку зерна на хлебоприемные пункты.

Скатерти на дороге никто не постелит, и мало вероятного, что настанет сухая погода, поэтому в вопросах хлебозаготовок надо проявлять больше твердости и организованности: сколачивать колонны из автомашин и в сопровождении тракторов их отправлять на хлебоприемные пункты, использовать для вывозки зерна тракторные повозки и гужевой транспорт.

Колхозам и совхозам нашего района установлено задание—за пять дней продать государству 4100 тонн хлеба. И у хлеборобов района нет сейчас более важной задачи, чем выполнение своих обязательств по продаже хлеба государству.

Все дело в организации

В последние два дня число сдатчиков хлеба резко сократилось. По словам шоферов зерно почти во всех хозяйствах района есть, им забиты сушилки и тока, но все жалуются на бездорожье, и поэтому прекратили вывозку хлеба государству.

Но мне кажется, все де-

ло в организации. По тем же размытым дорогам везут зерно труженики Мельковского совхоза и колхоза имени Калинина, из этих хозяйств поступило вчера более 300 центнеров пшеницы.

П. А. Слесаренко,
бухгалтер Крапивинского хлебоприемного пункта.

Его имя на областной Доске почета

Добрая слава разнеслась по всей области об успехах передового машиниста лафетной жатки Давыда Андreeевича Лейбера. Он трудится в колхозе имени Кирова. Его славный агрегат успешно перевыполняет задания. До 52 гектаров за смену укладывает пшеницы в валки экипаж передового механизатора. За десять дней Давыд Лейбер скосил 346 гектаров хлебов.

Никакие канизы природы не останавливают боевой агрегат. Поэтому и имя знатного лафетчика занесено на областную Доску почета.

Больше пшеницы государству

План продажи хлеба государству наш колхоз выполнил на 33,7 процента: на хлебоприемный пункт вывезено 6770 центнеров ржи и ячменя.

До полного выполнения плана нам предстоит вывезти еще 13230 центнеров. Подсчитав свои возможности, мы пришли к решению, что это количество мы вполне можем выполнить за счет только одной пшеницы. Овес же целиком останется в хозяйстве и пойдет на фураж.

На сушилках уже подготовлено 400 центнеров пшеницы, которую мы вывезем на хлебоприемный пункт.

В соответствии с этим планом хлебосдачи мы организовали и уборочные работы: все наличные комбайны пустили на обмолот только пшеницы. Убираем ее раздельно и прямым комбайнированием.

В. Волков,
председатель колхоза имени Матросова.

По следам наших выступлений

В нашей газете от 6 сентября 1960 года была помещена заметка «Зазнавшийся лесник», в которой подвергнут критике лесник Мунгатского совхоза Жданов.

Секретарь партбюро совхоза Н. Середкин сообщил, что факты, отмеченные в заметке, подтвердились. Дирекцией совхоза на Жданова наложено взыскание.

Пример механизаторов

Механизаторы бригады № 1 колхоза «Коминтерн» в основном комсомольцы и молодежь. Работая на уборке урожая, они добиваются высоких показателей. По бригаде скосено в валки 747 гектаров всех зерновых культур, из них уже подобрano 423 гектара.

17 сентября агрегаты Юрия Киселева и Василия Шевцова закончили косовицу кукурузы на силос и выполнили норму на 300 процентов. На уборке урожая хороших результатов добиваются Иван Сердобинцев, который скосил в валки 300

гектаров, Владимир Гергет скосил в валки 141 гектар и 70 гектаров подбрал. Вторую пятидневку он удерживает передающий вымпел района ВЛКСМ.

Сейчас молодые комбайнеры переоборудуют комбайны на прямое комбайнирование. В это же время трактористы работают на вспашке зяби.

Механизаторы этой бригады прилагают все силы, чтобы закончить уборку в сжатые сроки и выйти в соцсоревновании победителями.

Из газеты «Комсомольский глаз».

Преодолевают трудности

В эти дни между бригадами и среди механизаторов развернулось социалистическое соревнование за быструю уборку урожая. Большинство комбайнеров на своих машинах добиваются высокой выработки.

Вот, к примеру, Виктор Салтыков. Он второй год работает на комбайне СК-3. На его счету уже более ста гектаров убранной площади зерновых.

Г. Сазонов, секретарь Попереченского сельского Совета.

Сводка

о ходе полевых работ в колхозах и совхозах района по состоянию на 21 сентября 1960 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана косовицы зерновых, во второй—обмолот в процентах к скосенному, в третьей—процент выполнения плана продажи хлеба государству.)

Колхозы

Коминтерн	63,8	46,5	9,5
Имя Кирова	57,5	33,6	3,2
Имя Калинина	55,4	42,1	20,6
Имя Матросова	53,3	58,8	37,7
Гигант	46,6	41,6	10,5
Заветы Ильича	45,5	55,7	30,1
Имя Ленина	44,4	51,9	21,0
Победа	43,3	38,1	4,1
Путь к коммунизму	42,4	45,7	22,9
По колхозам	50,9	45,4	16,6

Совхозы

Мунгатский	67,3	36,5	2,3
Мельковский	66,5	35,7	1,2
Уньгинский	66,4	32,7	0,5
Барочатский	64,0	35,0	13,5
Тарадановский	57,2	43,3	9,8
По совхозам	62,8	37,1	6,9
По району	57,7	40,3	10,9

Заявление Советского комитета защиты мира

Советский комитет защиты мира опубликовал заявление, в котором от лица всех советских сторонников мира выражает горячую солидарность с борьбой кубинского народа за национальную независимость и заявляет о своей поддержке Гаванской декларации.

Эта декларация, принятая 2 сентября на Национальной ассамблее народа Кубы, является твердым и решительным ответом кубинского народа на позорное решение совета министров иностранных дел американских государств в Сан-Хосе.

В заявлении Советского комитета защиты мира отмечается, что решение в Сан-Хосе, принятое по указке государственного департамента США, имеет своей целью замаскировать и оправдать готовящуюся вооруженную агрессию против Кубы.

Советские сторонники мира, говорится в заявлении, восхищаются решимостью и отвагой, с которой народ Кубы отстаивает свой национальный суверенитет от посягательств американских империалистов.

TASS

Задача животноводов — не допустить снижения надоя молока

Вступая во второй год сезона, работники животноводства Мунгатского совхоза взяли на себя обязательства, рассчитанные на досрочное выполнение заданий ХХI съезда КПСС. В частности, они решили надоить 32916 центнеров молока, из этого количества сдать государству 30900 центнеров. На каждую фуражную корову доярки обязались надоить молока по 2150 килограммов.

Самое высокое обязательство по надою на фуражную корову в совхозе взяли животноводы первой фермы. Они дали слово, что в этом году получат от коровы по 2300 килограммов молока и вызвали на соревнование четвертую ферму.

В борьбе за выполнение социалистических обязательств лучших показателей за восемь месяцев текущего года добились животноводы четвертой фермы. Здесь надой на фуражную корову составил 1798 килограммов. Второе место по надою занимает первая ферма, где надой составил 1676 килограммов. Отстают в соревновании работники животноводства пятой и второй ферм, надоившие на корову по 1329 килограммов.

Чем объяснить, что в одном и том же хозяйстве такая большая разница в надое? Ответ на этот вопрос дают доярки и пастухи четвертой фермы. Вот что они рассказали: «Прошлой осенью к нам на ферму пригнали 50 коров. Животные были запущены, давали в день только 75 килограммов молока. Зимой прошел отел, и мы стали коров разделять. Вот, например, корова «Яблочка». По прибытии к нам она доилась плохо. После раздоя же стала давать в день 16 литров молока. Ее доит Валентина Лобанова. Надой на фуражную корову закрепленной за Валентиной Лобановой группы составил за восемь месяцев 1795 килограммов.

Хорошо провела раздой группа нетелей Мария Окунева. Она набрала их в декабре—январе. За 8 месяцев надоила по 1841 килограмму на каждую корову.

— Чтобы коровы давали много молока,—говорит Мария Окунева,—надо добросовестно работать. Это самое главное.

— Я пасу скот уже 16 лет,— говорит пастух дойного гурта Григорий Терзицкий. — Мой напарник Алексей Душкин пасет первый год. Зимой он работал скотником. Пастбище у нас в пяти местах. В течение лета мы его скормливали поочередно. Коровы наедаются хорошо. Но без зеленой подкормки мы не получили бы такого надоя, который у нас сейчас. Очень хорошо помогла нам весной рожь, отведенная на подкормку. Мы ее скормливали так: с утра пасли на естественных травах, примерно в полдень на 2—3 часа загоняли коров на рожь. После этого снова кормили их есте-

ственными травами. А когда рожь была скормлена, подоспела зеленая подкормка из ви-ко-овсяной смеси. Правда, ее было немного. Особенно хорошо поддержала надой в августе кукуруза, посевная специально для подкормки. Ее мы стравили коровам 70 гектаров.

— Сейчас у нас больше зелено подкормки нет,—говорят бригадир животноводства Иван Афанасьевич Саламатов,—но она скоро будет опять. В начале августа мы для этой цели посеяли 80 гектаров ржи. Всходы очень хорошие, через пару недель уже можно будет коров пасти на этой ржи. А сейчас пока используем отаву. Да и концентратами будем подкармливать.

Таким образом, хорошо организованная пастбища коров, использование зеленого конвейера, правильный раздой коров позволили животноводам четвертой фермы выйти победителями соревнования по итогам работы за 8 месяцев.

А теперь поговорим об организации труда в дойных гуртах на пятой ферме. Здесь имеется таких гуртов три. Один в д. Арсенове и два в д. Лочинове.

Первым дойным гуртом руководит тов. Коростелев. В нем работает десять доярок. За каждой из них закреплено по 18—19 фуражных коров. Пасут животных три скотника Иван Холодилов, Александр Котельников и Петр Парфенов. Условия пастбища коров не хуже, чем на четвертой ферме. Между тем, надой молока низкие. Главной причиной этого является то, что в течение лета подкормка коров была нерегулярной. И сейчас такое же положение. Доярки заявляют так: в дни, когда подвозилась кукуруза, молоко было. Не стали подкармливать—надой упал.

Особенно падает надой в сентябре. Если в начале месяца по этому гурту валовой надой молока составлял 1426 литров, то 12 сентября—только 1291. На ферме сейчас имеются концентраты, но да-

ча их животным не организована.

Еще хуже обстоит дело в дойных гуртах в Лочинове. О подкормке здесь только до сих пор разговаривают. Между тем, имеются возможности давать коровам картофель и концентраты.

А как с пастбищ коров? На днях состоялось совещание доярок обоих гуртов. При обсуждении итогов работы за 8 месяцев и за 12 дней сентября выяснилось, что коровы пасутся на плохих пастбищах. И не потому, что нет хороших угодий, а как это ни странно, судьбу продуктивности коров все лето решал... мостик через протоку. Самый обыкновенный мостик, для исправления которого потребовалось меньше дня трем рабочим на следующий же день после совещания. И вот из-за этого злополучного мостика коровы ежедневно делали двадцативосьмикилометровую «прогулку». Бригады же тт. Милютин и Сизов спокойно созерцали этот беспорядок и не принимали мер к тому, чтобы организовать подвозку доярок к месту пастбища, а не гонять коров по 7 километров четыре раза в день. А управляющий фермой тов. Казанцев и особенно главный зоотехник совхоза тов. Леоненко—редкие гости у животноводов этих гуртов.

До конца года остается немногим более трех месяцев. Результаты работы животноводов совхоза за 8 месяцев показывают, что в хозяйстве надоено молока на 3552 центнера меньше, чем предусмотрено в обязательствах, а государству недодано 3654 центнера. Чтобы наверстать упущенное, задача работников животноводства—использовать все резервы и не допустить снижения надоя. Особенно необходимо организовать подкормку коров. Для этого в колонии коров. Для этого в

И. Шерин,
зам. заведующего отделом
агитации и пропаганды
райкома КПСС.

Заявление Советского правительства о временном отзывании состава посольства СССР из Конго

За последние дни в Республике Конго в результате прописок колонизаторов и их агентуры, а также неприкрытого вмешательства командования войск ООН во внутренние дела Конго сложилась крайне напряженная обстановка. Устраниены законное правительство и парламент республики. В политическую жизнь страны вновь и все более открыто вмешиваются американские и бельгийские эмиссары и представители иностранных монополий, опиравшихся на широкую поддержку Соединенных Штатов

Америки. В столице Республики ЛеопольдVILLE и в ряде крупных городов и районов страны государственная, политическая и хозяйственная жизнь оказалась дезорганизованной. В ходе событий в Конго перед всем миром была продемонстрирована неприкрытая враждебность руководящих кругов СПА и других западных стран к народу Конго и его законному правительству. В угоду эгоистическим интересам иностранных монополий, путем обмана и подкупа колонизаторам удалось на время поставить у

О них заговорили везде. Вначале учителя в селе Тараданове, потом в райкоме комсомола, позднее во всех школах района. Ученики десятого класса Тарадановской средней школы после экзамена решили идти на работу в совхоз.

— Понимаете,—взволнованно говорили в райкоме комсомола,—шесть человек с аттестатом зрелости на ферму. Это здорово!

— Вы сделали ценный патриотический почин,—говорили им на выпускном вечере.—Своим честным трудом вы поможете совхозу выйти в число передовых. Героев поздравляли, приветствовали. А сами герои сидели, собравшись вместе, и думали: «А что, верно, будем работать. Все равно в институт теперь без стажа не принимают».

нял, была мера административная. Он решил не давать характеристики, желая таким образом удержать их. Такого же мнения придерживался и райкомом комсомола.

Со всеми сомнениями и неверием выпускники были представлены самим себе, каждый действовал в одиночку. Вопрос теперь стоял так: что лучше, поехать и поступить учиться или зарабатывать стаж. О ценном патриотическом почине теперь никто не упоминал.

И вот из шести человек со школьной скамьи на животноводческую ферму пошла работать только одна Люда Казначеева.

Все могло быть иначе. Борьба за высокое коммунистическое сознание нужно было вести не казенными цветистыми фразами. Труд есть необходимость, труд есть поиски



Дальше интерес к ним про-
пал. Ничего не знали о них
в совхозе, ни в райкоме ком-
сомола.

Бывший в то время секретарь партийной организации Тарадановского совхоза С. Малышев разочарованно разводил руками:

— Разбежались кто куда, не будешь их за руки держать.

— Ну, а условия для работы создали им?

— Особых условий им создавать не обязаны. Они не дети,—таково было мнение секретаря партийной организации.

Что же решил коллектив учителей, когда выпускники приняли решение уехать из совхоза? Единственная мера, которую директор школы Лазарь Васильевич Логунов при-

спасла. И только через труд молодые люди могут найти свое место в жизни, выбрать институт и научиться еще больше помогать людям.

Учиться можно и без производственного стажа. А им говорили обратное. Было бы хорошо, если бы дирекция совхоза до выпускных экзаменов закрепила рабочее место за классом. На животноводческой ферме совхоза работает молодежная бригада Мари Косиновой, которая борется за звание бригады коммунистического труда. Второй год в этой бригаде работает дояркой бывшая десятиклассница Люда Кортылева. Почему же в свое время не возникла дружба между членами этой бригады и десятиклассниками?

ет необходимым заявить, что отношение Советского Союза к молодой африканской Республике Конго остается неизменно дружественным. Советский Союз, следуя своей принципиальной политике поддержки борьбы народов за самостоятельное развитие и свободу, и в соответствии с принципами Устава ООН, оказывает и впредь будет оказывать всемерную поддержку и помочь мужественному и свободолюбивому конголезскому народу в его борьбе за достижение полной и действительной независимости, против всяких попыток колонизаторов возвратить на конголезской земле в любой форме безвозвратно ушедшую в прошлое позорный колониальный режим.

Пары загубили, зябь не пашут

В деле повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур ранняя вспашка, проводимая вслед за уборкой урожая, имеет исключительно важное значение. Такая зябь способствует лучшему накоплению влаги и питательных веществ в почве, уничтожению сорной растительности и вредителей сельскохозяйственных растений, повышает эффективность применения других агротехнических приемов.

Опытом передовых колхозов и совхозов установлено, что посев, произведенный по ранней зяби, повышает урожай яровых зерновых и других культур в среднем не менее чем на 20—35 процентов по сравнению с посевом по поздней зяби и на 40—50 процентов с посевом по весенне-вспашке. Особенно велика роль ранней зяби для колхозов и совхозов нашего района.

В колхозе имени Матросова, очевидно, забыли об этом. По состоянию на 12 сентября здесь вспахано всего 140 гектаров зяби при плане 2250 гектаров, или 6,9 процента. Почему же это произошло? Негде или нечем пахать?

Таких причин в колхозе нет. На эту же дату в колхозе убрано 539 гектаров озимой ржи, 146 гектаров кукурузы, 90 гектаров пшеницы и 334 гектара ячменя, всего 1109 гектаров. И уборка этих культур произведена в основном в августе месяце. В хозяйстве имеется 11 гусеничных тракторов и 4 колесных. Так что пахать есть чем и где.

В чем же дело? Вся вина в том, что руководители колхоза имени Матросова тт. Петрунин, Волков и Каличкин, занимаясь уборкой урожая, совершенно не проявили заботы об урожае будущего года. Правда, перед уборкой много говорилось о внедрении комплексного метода уборки. Мол, в этом году в нашем хозяйстве с убранных за сутки площадей будет сразу же свалкиваться солома и эти пло-

щади ночью будут вспахиваться. Слова, обещания, обязательства, а дела нет.

На днях руководители колхоза имени Матросова заслушивались на бюро райкома КПСС по вопросу срыва плана вспашки зяби. И опять тут. Волков строил воздушные планы. Например, он доказывал, что имеющиеся в бригадах две ползунковые волокушки обеспечат свалкивание соломы, и трактора по этой причине простоять не будут. Правда, производительность их высока: за 2 часа можно убрать солому с площади 50 гектаров, но это «теоретически», а практически за 33 дня уборочных работ этими высокопроизводительными машинами свалкивание произведено на площади 200 гектаров, или по 6 гектаров в сутки. При таком использовании техники солома будет убрана в колхозе как раз к весенне-вспашке, в мае месяце.

Убирая озимую рожь, ни агроном тов. Каличкин, ни бригадиры тт. Ильин и Крикунов не организовали свалкивание соломы вслед за уборкой и теперь стали перед фактом — пахать негде. Прекрасный предшественник — ражанище — обречено под весенне-вспашку, в лучшем случае под позднюю октябрьскую зябь. Не лучше обстоит дело с площадями, освободившимися из-под кукурузы. А в бригаде № 1 (бригадир тов. Крикунов) до сих пор не вспахано еще ни одного гектара зяби. Таких «горе-чемпионов» нет в районе и даже в области. Но ведь дело не в том, что тов. Крикунов не организовал пахоту. Самое страшное то, что Крикунов считает себя правым, как и тов. Каличкин, и пытается отыскать сотни причин, чтобы оправдать свою бездеятельность.

Самой основной причиной позорного положения с пахотой в бригаде он считает отдаленность земельных участков от месторасположения поселка. По его мнению,

вспашке подлежат не участки, идущие под посев в 1961 году, а те, которые в двух шагах от порога стана. Но ведь таких участков в бригаде мало, и вспашка их не обеспечит выполнение плана весеннего сева.

Второй причиной руководители колхоза считают нехватку механизаторов. В колхозе имеется 11 гусеничных тракторов и только на два закреплены сменимые трактористы. Девять тракторов работают в одну смену. На днях колхоз получит еще два трактора. Значит, все 13 станут работать в одну смену. Вот тут и зябь! Ощущая острый недостаток в механизаторах (недостает 13 человек), руководители дали заявку на обучение в училище механизации сельского хозяйства только на два места. Товарищи Волков и Каличкин планово предусмотрели односменную работу тракторов в 1961 году.

Вместо того, чтобы выискивать причины, оправдывающие срыв плана вспашки зяби, руководителям колхоза имени Матросова нужно срочно организовать свалкивание соломы с участков, освободившихся из-под ржи, и в ненастные дни произвести их вспашку. А в дальнейшем тов. Крикунову и Ильину надо на деле доказать возможность уборки соломы и пахоты вслед за уборкой, не дожидаясь обмолота хлеба на всем массиве. Только такой метод позволит колхозу к 10 октября выполнить план вспашки зяби и заложить основу высокого урожая в 1961 году.

Товарищу Каличкину необходимо установить строжайший контроль за качеством пахоты, чтобы не повторялись такие безобразия, как в бригаде № 2 (мелкая пахота, плохая заделка пожнивных остатков, недоброкачественная заделка краев полос).

А. Ващурин,
главный агроном инспекции по сельскому хозяйству.

Искусственное осеменение коров в зимних условиях

В нашем районе искусственное осеменение коров развивается быстрыми темпами. По сравнению с прошлым годом количество осемененных коров по району возросло более чем в два раза. Но тем не менее в этом вопросе очень много недостатков.

В некоторых колхозах до сих пор не организовано искусственное осеменение, в частности, в колхозе имени Ленина и в колхозе «Путь к коммунизму». Председатели колхозов тов. Вальвач и тов. Козлов не придают значения быстрому внедрению этого метода в сельскохозяйственное производство. В этих колхозах осеменение фактически не проводилось в весенне-летний период.

В остальных хозяйствах искусственное осеменение ко-

ров проводилось с большим или меньшим успехом. Но не все хозяйства подготовились к проведению осеменения в зимних условиях. В колхозах имени Матросова, «Путь к коммунизму», «Гигант», в совхозах Мельковском, Барочатском до сих пор не подготовлены помещения для искусственного осеменения животных, а в некоторых из этих хозяйств их вообще нет.

Что думают руководители хозяйств? Как они будут проводить случку коров в осенне-зимний период? Ведь бычков в хозяйствах почти нет, значит, надеяться им будет не на что. Если данные хозяйства в ближайшее время не построят помещений для искусственного осеменения коров, то воспроизведение стада крушного рогатого скота бу-

дет прервано, и в результате хозяйству будет нанесен ущерб. Кроме того, сорвется план продажи государству молока и мяса в будущем году и в последующие годы. Руководители этих хозяйств еще недостаточно осознали опасность.

В некоторых хозяйствах: колхозах имени Матросова, «Гигант», Мельковском совхозе — искусственное осеменение плохо идет в результате того, что для этой работы подобрались малограмотные люди. Использование таких людей также может погубить все дело.

Руководителям и специалистам хозяйств необходимо сейчас же подобрать более добросовестных, честных и знающих людей. Они должны быть посланы в Кемеровскую

Хорошая кукуруза

Московская область.

Старший научный сотрудник агробиологической станции Московского государственного университета кандидат биологических наук П. В. Юрин в результате многолетних исследований предложил

следственным возможностям и условием жизни.

Метод совместных посевов был опробован на различных сельскохозяйственных культурах — кукурузе, пшенице, картофеле, моркови, капусте — и дал хорошие результаты. Повысилась урожайность, снизились затраты труда. При совместном посеве яровизированных семян ранней и поздней кукурузы урожай зеленой массы увеличивается на 30 процентов, сбор кормовых единиц — на две-три с половиной тысячи с гектара по сравнению с обычным раздельным способом.

В отделении «Алешино» совхоза «Майский» Калининградского района Московской области метод совместных посевов кукурузы применен на площади 110 гектаров. Здесь ожидается урожай по 40 тонн зеленой массы с большим количеством початков с гектара.

На снимке: агроном отделения «Алешино» совхоза «Майский» И. Г. Савинков осматривает кукурузу, выращенную по методу совместного посева.

Вечер животноводов

На днях в нашем совхозе был проведен вечер животновода. Но так как в последнее время продуктивность коров очень снизилась, то при подведении итогов работы были высказаны резкие замечания в адрес руководителей животноводства.

Особенно критиковали доярки и пастухи главного зоотехника Фоменко, заведующего животноводством Асеева, бригадира свинофермы Комова. Тут им досталось за плохую организацию подкормки скота, слабое ведение зоотехнической работы и низкую организацию производства.

Но несмотря на плохую работу, лучшие доярки добились все-таки выполнения своих обязательств: так, доярки Гергет, Позднякова, Конюкова, Прокудина, Владунг, Перевозникова, Токарева, Ве-

лякина и Кечкина за восемь с половиной месяцев надоили от каждой коровы от 2050 до 2200 литров молока. За хорошую работу некоторым дояркам были вручены грамоты райкома ВЛКСМ.

В заключение доярки выступили с частушками на местные темы. В них они высмеяли неповоротливость своих руководителей. Но больше всего досталось механику по трудоемким процессам Шумилову, который не следит за работой агрегатов междойки.

Учитывая критические замечания работников животноводства, бюро партийной организации наметило по их устранению ряд конкретных мероприятий.

В. Коровин,
секретарь парторганизации Тарадановского совхоза.

госплемстанцию для прохождения теоретической подготовки, после чего пройти практику при Крапивинском филиале госплемстанции. Кроме того, в каждом хозяйстве необходимо иметь дублер техника искусственного осеменения. Дублером может быть бригадир дойного гурта, доярка или скотник, которые прошли специальную подготовку на тех же курсах. Дублер необходим в случае болезни техника-осеменатора или других непредвиденных случайностей, когда техник не сможет проводить осеменение. Дублером может быть бригадир дойного гурта, доярка или скотник, которые прошли специальную подготовку на тех же курсах.

Дублер необходим в случае болезни техника-осеменатора или других непредвиденных случайностей, когда техник не сможет проводить осеменение. В большинстве хозяйств нашего района, к сожалению, до сих пор нет дублеров.

Необходимо иметь кроме техника-осеменатора на пункте уборщицу для топки печи и поддержания чистоты в помещении пункта. Помещение пункта должно быть достаточно просторным, чтобы можно было заводить и выводить

корову из манежа. Лаборатория должна быть теплой. Температура в лаборатории поддерживается на уровне 20 градусов, и ни в коем случае не ниже 15 градусов, а тем более — ниже нуля. В каждом хозяйстве необходимо создать условия для проведения искусственного осеменения, в противном случае делу воспроизведения стада будет нанесен непоправимый вред.

Искусственное осеменение

коров перестает быть новым делом, тем более нетерпимым становится отношение к людям, тормозящим его внедрение в практику. Вопрос лучшей организации искусственного осеменения давно на

зрел, и руководителям хозяйств, а также специалистам животноводства нужно в плотную взяться за организацию нормального проведения искусственного осеменения.

Ю. Черняев,
главный ветврач.



Судьба девушки Сюй

ЧИТА, 16 сентября. Читатели «Советской России» уже знают о китайской девушке—сотруднице банка провинции Юньнань Сюй Сюе-хуэй. В не равной борьбе с бандитами она лишилась кистей рук, но не отдала народные деньги.

В начале этого года Сюй две недели гостила в Чите. Заведующий протезной мастерской Алексей Алексеевич Романов подарил ей рабочие протезы собственной конструкции. С помощью их Сюй уже в Чите стала писать, кроить...

Как чувствует себя и чем занимается сейчас Сюй? Девушка по-прежнему трудится в народном банке. «Работаю, учусь, закаляюсь», — пишет она.

Вот о чём сообщает Сюй Сюе-хуэй в своем последнем

письме Алексею Алексеевичу: «Пока я ехала от станции Маньчжурия до Пекина, более ста раз выступала с рассказами о своем пребывании в Чите, о встречах с советскими людьми. В Аньшане, Шэньянне, Циндао, Цзинане, Наньгуне, Шанхае, Чунцине и других больших городах меня слушали более 270 тысяч человек!»

С помощью ваших новых рук я сама умываюсь, одеваюсь, вытираю стол, подметаю мои полы, набираю номера телефона, переношу вещи, стираю белье, играю в баскетбол.

Сообщают Вам приятную новость: я вступила в ряды Коммунистической партии Китая. Это самое большое событие в моей жизни.

Пусть китайско-советская дружба будет древней и вечно молодой!

Ваша китайская дочь—Сюй Сюе-хуэй».

Большим успехом пользуется советская промышленная и сельскохозяйственная выставка, открытая месяц назад в Пхеньяне. Она размещается в большом двухэтажном павильоне, расположенному в живописном месте на левом берегу реки Тедонган, делящей город на Восточный и Западный районы.

Ежедневно павильон посещают до 60 тысяч человек, приезжающих на выставку из разных районов Корейской Народно-Демократической Республики. Посетители стремятся лучше узнать жизнь советского народа, получить ответы на интересующие их вопросы.

Экспонаты выставки раз-

на советской выставке в Пхеньяне

*

нообразны. На первом этаже и на открытых площадках около павильона расположены различные машины, станки, оборудование и приборы по энергетике, станкостроению, металлургической, текстильной, горной, полиграфической промышленности, фото, кино и телевидению, строительству, а также экспонаты по культуре, науке и спорту. Всеобщее внимание привлекают макеты первого, второго и третьего искусственных спутников Земли.

На втором этаже большую часть площади занимают сельскохозяйственные экспонаты. Здесь же размещаются экспонаты пищевой и легкой промышленности.

Как отмечает местная печать, советская выставка в Пхеньяне является для корейских тружеников школой передового опыта. Посетители не ограничиваются общими объяснениями, а очень часто просят сообщ-

щить детали технологических процессов, показать схемы, дать чертежи. Многие рисоводы, животноводы подолгу изучают материалы стендов и экспонаты, рассказывающие о достижениях и методах работы наших знатных людей труда—Ярослава Чижика, Антона Бартулиса, Веры Сидоры, Прасковьи Ковровой и других.

Крестьянин А. Хенчо из деревни Понсудо (провинция Канвондо) записал в книге отзывов: «Я посетил советскую выставку. Экспонаты ее хорошо отражают жизнь советского народа и его огромные достижения за 40 лет. Осмотрев выставку, я как будто прожил день в Советском Союзе.

На меня особенное впечатление произвело развитие механизации в сельском хозяйстве и, в частности, в животноводстве. На макете свинофермы совхоза «Донсвиновод» показано, что один человек может обслужить 2500 голов свиней. Это поражает всех...»

Советская выставка продолжает свою работу.

Л. Дроздов.

Пхеньян.

Бессменный часовой *

Пона еще легенда

Это казалось сном, нелепой фантазией, но там, во мраке туннеля, был живой человек, русский солдат, простоявший в карауле бессменно девять лет.

Начались долгие переговоры. Часовому объяснили, что произошло на земле за эти девять лет, рассказали, что царской армии, в которой он служил, уже не существует, и назвали фамилию его бывшего начальника—интенданского полковника, указавшего место нахождение склада. Только тогда он согласился покинуть свой пост.

Солдаты помогли ему выбраться наверх, на летнюю, залитую ярким солнцем землю. Прежде чем они успели рассмотреть этого человека, часовской громко закричал, закрывая лицо руками. Лишь тогда поляки вспомнили, что он провел девять лет в полной темноте и что надо было связать ему глаза перед тем, как вывести наружу. Теперь было уже поздно: отвыкший от солнечного света, солдат ослеп.

Его кое-как успокоили, пообещав показать хорошим врачам. Тесно обстутив его, польские солдаты с почтительным удивлением разглядывали этого необычного часового.

Густые темные волосы длинными, грязными космами падали ему на плечи и на спину, спускаясь ниже пояса. Широкая черная борода спадала до колен, и на заросшем волосами лице лишь выделялись уже незрячие глаза. Но этот подземный Робинзон был одет в добродушную шинель с погонами, и на ногах у него были почти новые сапоги. Кто-то из солдат обратил внимание на винтовку часового, и офицер взял ее

из рук русского, хотя тот явной неохотой расстался с оружием. Обмениваясь взглядами удивления и качая головами, поляки рассматривали эту винтовку.

То была обычная русская трехлинейка образца 1891 года. Удивительным был только ее вид. Казалось, будто ее всего несколько минут назад взяли из пирамиды в образцовой солдатской казарме: она была тщательно вычищена, а затвор и ствол заботливо смазаны маслом. В таком же порядке оказались и обоймы с патронами в подсумке на поясе часового. Патроны тоже блестели от смазки, и их было ровно столько, сколько выдал солдату караульный начальник девять лет назад, при заступлении на пост. Польский офицер полюбопытствовал, чем смазывал солдат свое оружие.

— Я ел консервы, которые хранятся на складе, — ответил тот, — а маслом от них смазывал винтовку и патроны.

И солдат рассказал отколовшимся полякам историю своей девятилетней жизни под землей.

В день, когда был взорван вход в склад, он стоял на посту в подземном туннеле. Видимо, саперы очень торопились—немцы уже подходили к Бресту,—и, когда все было готово к взрыву, никто не спустился вниз проверить, не осталось ли в складе людей. В спешке эвакуации, вероятно, забыл про этот подземный пост и караульный начальник. А часовий, исправно неся службу, терпеливо ожидал смены, стоя, как положено, с винтовкой к ноге, в сырой полуутоме каземата и поглядывая туда, где неподалеку от него, сквозь наклоненную входную штоллю подземелья, сквозу сочился свет веселого солнечного дня.

Коварный заговор

МЕХИКО, 16 сентября (ТАСС). «Движение 26 июля», в котором говорится, что самолет, зафрахтованный и снабженный кубинскими документами, должен бомбардировать гватемальскую столицу для того, чтобы позже в международных органах Кубу можно было обвинить в агрессии. Таким образом рассчитывают подготовить мировое общественное мнение к санкциям против кубинской революции.

Газета «Диарио де ла Тарде» опубликовала заявление

американских империалистов и их сообщников против кубинской революции. Этот коварный заговор империалистов и их сообщников вызвал негодование в демократических и прогрессивных кругах Мексики и других латиноамериканских стран.

В странах народной демократии



Чехословацкая Социалистическая Республика.

В Южной Чехии находятся самые крупные залежи инфузорной земли. Эта земля очень пориста и является хорошим изолирующим материалом. Здесь построен завод «Калофриг», на котором изготавливаются высококачественные изоляционные облицовочные плиты, панели для строительства жилых домов.

В дальнейшем будет расширен ассортимент выпускаемой продукции.

На снимке: на заводе «Калофриг». Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

Редактор М. КЫТМАНОВ.